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[Pracovni list: Atomy a molekuly 1 | <8
1. Atom je: ‘ )
a) sloZen ze dvou nebo vice molekul b) velmi mala éastice ﬁ ) téleso

~d
2. Molekula je fastici latky, ktera vznikne slouéenim: ‘
a) tfi atomib b) étyf atomB ¢) dvou nebo vice atomft  d) dvou atomi

3. Viechny plynné, kapalné a pevné latky jsou sloZené z astic ............... B o e

4. Jak se nazyvaji latky, které jsou sloZeny z jednocho diuhu atomd (napi. zlato, Zelezo, hlinik):
a) atomy b) molekuly c) slonfeniny d) prvky

5. Doplii tabulku:

Castice nacka je v jadie je v obalu elektricky naboj
neutron n
proton P
elekiron e

6. Prvkoy jsou v periodické soustavé prvkn vspofidané podle

7. Atomové jadro ma ndboj: kladny / zaporny. Atomovy obal ma naboj: kladny¥ / zaporny.
8. Atom kaZzdého prvim se sklida z:
a) protonn a neutroni b) atomového jidra a obalu ¢} molelmnl d) elektroni

0. Atomoveé jadro ma:
a) kladny elektricley naboj a sklada se z protont a elektronn
b) zaporny elektricky ndboj a sklada se z protond a neutront
) Kladny elektricky naboj a sklada se z protont a nentroni
d) zéporny elektricky ndboj a sklada se z protont a elektront

10. Senéasti atomeového obalu json:
a) protony a neuntrony b) elektrony a neutrony c) protony a elektrony d) elektrony




11. Dopli tabulku:

Protonove éislo Pocet elektrona Poéet protoni Nazev prvku Inacka prvkn
8 8
1 6
1 H
dusik
10
13 Al
zelezo
Si
16
2
12. Neutrony json:

13

a) v atomovém jadiu a maji zaporny elektricky naboj
b) v atomoveém jadime a maji kKladny elebtricky naboj
c) v atomovém jadme a nemaji elektricky naboj

d) v atomovém obalu

Najdi ve vétach skryté nazvy (nazvy se tykaji stavby atomm).

a) Lukas a Tomas jdou do Skoly.

b) Jzem nemoecny. proto nemohun jit ven

¢) Elektronickeé zafizeni je v kazdé domdcnosti.

d) Ja drozd'ovoun poléviu nemam rad.

e) Oba liskové ofiSky jsem snédl s chuti.

f) Pavel Zel nejprve k Pavlovi a pak 3el dom®.

g} Ty ses kamo lek u labyrintu? Ten bys pfece zvladnul!

L Do A Ol 8 il
153. Pro atom plati, Ze podet je stejny jako podet : .
16. Elektrony maji niboj:
a) Kladny b) nulovy ¢} zapoiny d) zadny
17. Protony maji naboj:
a) aulovy b) kladny c) zadny d) zapommy

18

19.

V atomoveém jadfe se nachazeji:

a) protomy b) proteny a neutrony c) eleldtrony d) protony a elektrony

Ve vétich oprav chyby:

Atom je zakladni stavebni Zastice latek. Atom se sklada z atemové pecky a atomové slupky. V jadie
se nachazeji protony a elektrony. v obalu se nachazeji neutrony. Prvky jsou v periodickeé soustavé
prvic sefazeny podle poét protoni v atomovém obalu. Protony maji kladny ndboj, nentrony jsou bez
naboje a eleltrony maji zaporny naboj. Proto ma atomoveé jadro zaporny nabej a atomovy obal ma
kladoy naboj. V atomu je stejny pocet protont a nevtront. Periodickou soustavo prvkd sestavil Isaac
Newton. Slovéenim dvou a vice atom® vznikd molekula. Litka sloZend z atomn. které maji stejné

protenove Eislo, je sloucenina.

(feSeni bude uvetejnéno pozdéji)



